Výtopna Rokytnice v Orlických horách

kat..území Rokytnice v Orlických horách, p.p.č.1046/1; st.233; st.236

Podklady pro ocenění 3. etapy obnovy střechy
3. etapa obnovy střechy bývalé výtopny lokomotiv v  v Rokytnici  v Orlických horách 

1.Technická zpráva

Budova výtopny byla vystavěna v letech 1905-1906. Ve výtopně byly odstavovány parní lokomotivy za účelem zajištění jejich provozu v klimaticky náročných podmínkách. V roce 1967 byl parní provoz trati ve zdejším regionu ukončen, a poté byla výtopna využívána k deponování kolejových motorových jednotek. Vodní systém výtopny byl udržován pouze z požárních důvodů a jako zdroj užitkové vody.

Na počátku 80.let byla výtopna předána oddělení údržby tratí ČSD k deponování strojů a materiálu údržby. Skončila pravidelná údržba budovy a ta začala chátrat.  Od roku 2008 je výtopna ve vlastnictví Města Rokytnice v Orlických horách. Budova bývalé výtopny lokomotiv je nemovitou kulturní památkou zapsanou pod číslem 103830 do Ústředního seznamu kulturních památek ČR, vedeného Ministerstvem kultury ČR.
Západní strana střechy bývalé remízy lokomotiv
Dominantní části areálu bývalé výtopny je vlastní remíza pro dvě parní lokomotivy. Je to zděná budova, obdélníkového půdorysu, jednopodlažní, nepodsklepená, zastřešená sedlovou střechou s původní krytinou ze čtvercových šablon. V letech 2011 a 2012 byla provedena obnova krytiny na části západní strany a na celé východní straně. Zbývá tedy vyměnit krytinu na zbývající části západní strany. 

Popis obnovy: Původní podbití střechy  je místně poškozeno. Nejprve bude provedena montáž lešení pod částí západní strany střechy. Střešní krytina, klempířské prvky střechy včetně původní lepenky budou demontovány s výjimkou oplechování komínů na odvod kouře z remízy (to je již obnoveno). Opatrně bude demontována a vhodně uskladněna stávající hřebenová lišta, která bude po dokončení obnovy namontována zpět. Střecha bude následně opatřena hydroizolační folií. Střecha bude opatřena novým oplechováním klempířských střešních prvků z TiZn plechu se zachováním stávajícího rozsahu oplechování tj. se zachováním nízkých rozměrů závětrných lišt. Na plochu střechy bude namontována vláknocementová čtvercová krytina DACORA o rozměru 40 x 40 cm v barvě šedočerné. Na krajích střech budou do háků osazeny žlaby a okapní svody z TiZn plechu. Ve dvou řadách nad sebou budou na podbití v místě krovů instalovány sněhové kované zábrany s hákem (okem) na provlečení dřevěné hrázky. Sněhové zábrany budou žárově zinkované. Všechny dřevěné střešní prvky budou očištěny a opatřeny bezbarvým nátěrem proti dřevokazným škůdcům. Pohledové prvky krovu a podbití budou opatřeny lazurovacím nátěrem, odstín palisandr. U komínů pro odvod kouře bylo dříve provedeno očištění oplechování, odrezení a provedení nového nátěru základní a vrchní syntetickou barvou. Na západní straně je nutné pouze odrezit a natřít dva klempířské prvky plechové přechodky táhla do krytiny. Po skončení prací bude provedena demontáž lešení.
Oprava střechy nad bývalou kanceláří
Na západní straně remízovací části je kancelář, která byla později upravena na nocležnu personálu. Je to přízemní část stavby, podsklepená, zastřešená pultovou střechou. Střecha byla původně opatřena krytinou z azbestocementových šablon na prkenném bednění. Z důvodu odstranění havarijního stavu střešního pláště byla AZC krytina demontována a nahrazena provizorní krytinou ze živičných pásů. Střešní krytina je značně dožilá, do dílny zatéká, a tím chátrají všechny konstrukce. Klempířské prvky jsou dožilé.

Střešní krytina, klempířské prvky střechy, bednění střechy a konstrukce krovu budou demontovány. Poškozené prvky krovu budou nahrazeny novými, jedná se o čtyři krokve, pozednici, střední a vrcholovou vaznici a vazní trám. Profilace nových prvků bude provedena dle stávajících.

Montáž krovu, doplněného o nové prvky, bude provedena dle původní technologie do původního tvaru konstrukce.

Krov bude opatřen novým bedněním z prken tl. 24 mm, které budou v pohledové ploše přesahů střechy ohoblovaná, stejně tak budou opracovány přesahující části prvků krovu. Střecha bude opatřena novou střešní krytinou, falcovanou, z lakovaného pozinkovaného plechu RUUKKI ve svitku o šíři cca 625 mm, odstín tmavě šedý v barvě Dark grey. Pro tento typ střešní krytiny bude bednění střechy před položením krytiny opatřeno podstřešní kontaktní fólií. Střecha bude opatřena novým systémovým oplechováním klempířských prvků ve stejném provedení, jako střešní krytina. Stávající dřevěné prvky budou očištěny a společně s novými budou opatřeny nátěrem proti dřevokazným škůdcům. Pohledové prvky přesahů střechy budou opatřeny lazurovacím nátěrem.

Stropní konstrukci původně tvořil dřevěný trámový strop s prkenným záklopem a dřevěným podbitím, opatřeným štukovou omítkou na rákosové rohoži. Vlivem zatékání do dílny došlo k jeho poškození a následnému zborcení. Zbytky zborceného stropu byly odstraněny. V místě původního stropu bude provedena nová stropní konstrukce z dřevěných stropních trámů 180/200 mm. Podhled stropu ani další práce nejsou předmětem dodávky. 

 2. Výkresová část

· Situace
· celkový půdorys 1 NP

· půdorys kancelář

· krov – kancelář
· pohled západní – výřez dílna

· pohled severní výřez dílna

· řez dílna

· celkový pohled západní
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