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ODVLHČENÍ SUTERÉNNÍHO ZDIVA BD čp. 233 a čp. 234,

Rokytnice v Orlických horách

Průvodní a technická zpráva
1. TEXTOVÁ ČÁST

Identifikace stavby
Stavba:
ODVLHČENÍ SUTERÉNNÍHO ZDIVA BD čp. 233 a čp. 234,
Rokytnice v Orlických horách
Katastrální území:
Rokytnice v Orlických horách
Katastrální číslo:
st. 310, st. 311, 718/3
Stavebník:
MĚSTO ROKYTNICE V ORLICKÝCH HORÁCH
náměstí Jindřicha Šimka čp. 3
51761 Rokytnice v Orlických horách
Charakter stavby:
stavební úpravy
Projektant:
Hrochová Libuše, 517 32 Přepychy 142, IČ 739 90 159, Osvědčení o autorizaci č. 14467 pro obor PS vedená pod č. 0601041


pracovní a kontaktní adresa: Komenského 511, 547 01 Náchod

Technické provedení
Projekt řeší odvlhčení suterénního zdiva bytového domu čp. 233 a čp. 234 v Rokytnici v Orlických horách. Příčinou pronikání vlhkosti do objektů je chybějící svislá hydroizolace suterénního zdiva.
Kolem objektů bude vyhloubena rýha na úroveň -0,300 m pod úroveň vodorovné hydroizolace. Obnažené suterénní zdivo pod úrovní terénu bude očištěno, budou odsekány betonové nerovnosti. Vnější líc suterénního zdiva do úrovně 100 mm nad přilehlý terén a vnější líc základových pasů do úrovně -0,300 m pod vodorovnou hydroizolací bude opatřen penetračním nátěrem a svislou hydroizolací z modifikovaných pásů. Výkop bude opatřen štěrkovým zásypem trativodu o výšce do 750 mm. Štěrkový zásyp bude uložen do zábalu z geotextilie. V místě napojení drenážního potrubí na odvodní potrubí budou osazeny revizní šachty z betonových prvků systému uličních vpustí. Šachty budou opatřeny betonovými poklopy do betonových rámů. Na dně zásypu bude uloženo drenážní potrubí 2x DN 100 ve spádu 1% směrem k revizním šachtám. Svislá hydroizolace bude nad úrovní štěrkového zásypu opatřena deskami XPS tl. 50 mm lepenými na PUR pěnu. Desky budou osazeny do úrovně +0,050 m nad přilehlý terén a shora opatřeny oplechováním z plechu TiZn. Oplechování bude v horním okraji zapuštěno do zářezu v soklovém zdivu a zářez bude přetmelen trvale pružným tmelem.
Veškeré prostupy do svislé hydroizolace (parovod, vedení SEK) budou řádně utěsněny a opatřeny hydroizolačními manžetami.

Dlažba okapového chodníku a vstupního chodníku bude před prováděním výkopových prací demontována, očištěna a po dokončení a zhutnění výkopu položena zpět.

Při provádění svislé hydroizolace je nutno dbát na kvalitu navaření modifikovaných pásů na konstrukci základů i zdiva v plné ploše. Dále je nutno dbát na to, aby ostrohranné části zásypu nebyly v přímém kontaktu s modifikovanými pásy svislé hydroizolace.

Drenáž okolo domu bude odvedena potrubím KG DN 125 do dvou vsakovacích objektů o velikosti 1500/2000/1500 mm. Objekty budou provedeny ze štěrkového zásypu s vloženým perforovaným potrubím a zábalem z geotextilie.
Po dokončení všech zemních prací bude provedena úprava pláně všech dotčených ploch pro možnou úpravu zeleně.

Stávající dešťové svody na východní straně objektů jsou ukončeny výtokovými koleny nad úrovní terénu. Dešťové svody budou prodlouženy a napojeny do plastových lapačů střešních nečistot. Novým kanalizačním vedením KG DN 125 budou dešťové vody z této strany objektů odváděny do dvou vsakovacích objektů, které budou v totožném provedení, jako vsakovací objekty drenáže.

Dešťové svody na západní straně objektů jsou napojeny do stávajících litinových lapačů střešních nečistot. Dešťové vody jsou odváděny stávající dešťovou kanalizací do veřejné kanalizace. Je nutno ověřit funkčnost stávající dešťové kanalizace a zajistit odvod dešťových vod.

Přebytečnou vytěženou zeminou budou provedeny terénní úpravy na západní straně objektu tak, aby povrchová dešťová voda netvořila vodní plochy před hlavními vstupy do objektů.
2. VÝKRESOVÁ ČÁST

1. situace – v měřítku katastrální mapy
2. situace – návrh odvodnění
3. půdorys, část pohledu západního
4. příčný řez, detail

5. detail
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