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2.

ÚDAJE O STAVBĚ A JEJÍ STRUČNÝ POPIS

2.1. 

Účel stavby





V případě upravovaného a opravovaného objektu v areálu bývalých kasáren Rokytnice v Orlických horách se jedná o víceúčelovou budovu, a jde o existující stavbu.
Navrhují se udržovací práce a dílčí stavební úpravy, spočívající v opravě střešního pláště ploché střechy, včetně jeho zateplení nad vytápěnou dvoupodlažní částí budovy, dále opravy stříšek (markýz) nad oběma vjezdy do halové jednopodlažní části objektu.
2.2. 

Majetkoprávní poměry 
Objekt v areálu bývalých kasáren Rokytnice v Orlických horách bez č.p. a č.e. s opravovanou střechou i stavební pozemek st.p.č. 595, na kterém se tato budova nachází, vše uvedené v katastrálním území Rokytnice v Orlických horách, jsou ve vlastnictví Města Rokytnice v Orlických horách – viz přiložený informativních výpis z katastru nemovitostí.
Bezprostředně navazující pozemky p.p.č. 730/7, p.p.č. 730/8 a p.p.č. 730/10, všechny v katastrálním území Rokytnice v Orlických horách, jsou taktéž ve vlastnictví Města Rokytnice v Orlických horách - dle přiložených informativních výpisů z katastru nemovitostí.
2.3.

Technické a konstrukční řešení
Předmětem nyní navrhovaných oprav (udržovacích prací a dílčích stavebních úprav) jsou následující skupiny prací : 

· opravy a dílčí stavební úpravy ploché střechy
Jde o kompletní novou hydroizolaci celé střechy, včetně řešení všech návazností a doplňků, nad vytápěnou dvoupodlažní částí budovy ještě s doplněním tepelných izolací. Dílčím způsobem je zasaženo rovněž do objektových instalací (jímací střešní soustava hromosvodů, instalace odporového vyhřívání nových střešních vpustí, včetně příslušných úprav na vnitřní elektroinstalaci. Řešené opravy a stavební úpravy ploché střechy sestávají z následující posloupnosti prací :
- zřízení ochranného lešení proti pádu

- demontáž stávajícího oplechování atik (koruny i vnitřní líce u štítových stěn)
- demontáž stávajícího poklopu (výlezu na střechu) s jeho repasí pro opětovné osazení)
- demontáž střešní jímací soustavy hromosvodů
- kompletní očištění současných povrchů ploché střechy

- demontáž obou současných střešních vpustí a trojice odvětrávacích nástavců 
- vyspravení a zarovnání obnažených korun atik (vyrovnávací betonový potěr)
- nadezdění soklového límce výstupu na střechu – jedna vrstva pórobetonového zdiva tl. 250 mm, se zatažením do cementového lepidla s výztužnou tkaninou, zevnitř s aplikací minerálního štuku 
- osazení a ukotvení podkladních OSB-desek na koruny atik – navrženy jsou dvě šířky, přičemž nad vytápěnou částí objektu je ponecháno větší vyložení pro budoucí návaznost uvažovaného zateplovacího systému obvodových stěn (150 mm)
- provedení zateplení úseku střechy nad vytápěnou dvoupodlažní částí budovy, včetně modelování střešního žlabu (2x stabilizovaný střešní polystyren tl. po 100 mm, mechanicky kotveno současně se střešní fólií), včetně vymodelování mezistřešního žlabu a provedení úkosů v napojení zateplení na vyšší část střechy
- nové osazený poklopu (výlezu na střechu), včetně okapnice z poplastovaného plechu

- aplikace střešní fóĺiové krytiny včetně podkladní vrstvy, kotvení, klempířských prvků, střešních vpustí (2x - napojení na el.), typizovaných odvětrávacích plastových nástavců (4x), tmelení a veškerých ostatních doplňků
- provedení revize upravovaných částí elektroinstalace (napojení odporového vyhřívání střešních vpustí) a revize hromosvodů
- přeosazení antény na střeše, včetně stojánku – jako zátěž použít tři betonové dlaždice 400/400/35 mm.

· oprava markýzy nad vjezdy do halové části objektu
Obě tyto konstrukce jsou značně rozrušené předchozím zatékáním vody, a to včetně navazujících omítek vystupujících štítových stěn. Oprava nadvratových markýz zahrnuje tyto práce :

- sejmutí stávajícího oplechování
- odbourání rozrušených částí železobetonových konstrukcí, vždy až do zdravého materiálu, odbourání pruhů rozrušených omítek vystupujících štítových stěn

- sanace betonových konstrukcí systémem opravných hmot SIKA dle specifikace (adhezní můstek – současně ochrana výztuže, reprofilační malta), včetně kompletního zastěrkování veškerých povrchů železobetonových konstrukcí 5 mm opravné malty, provedení nových omítek navazujících pruhů vystupujících štítových stěn

- osazení nových klempířských prvků dle specifikace (lemování vystupujících stěn, lemovací okapní plechy. 
- aplikace hydroizolačního systému – střešní fólie s podkladní vrstvou, kotvením a veškerým příslušenstvím.

Všechny výše specifikované udržovací práce a dílčí stavební úpravy jsou podrobně dokumentovány na přiložených stavebních výkresech (výkres půdorysu a řezu střechy, specifikace prvků, systémů a instalací) – výkresová část „B“ této dokumentace. 

Stavebně technický stav objektu, jeho dílčích konstrukcí a konstrukčních prvků je dobrý, a pro navrhované opravy (udržovací práce a dílčí stavební úpravy) vhodný a bezproblémový.

2.4.

Předpokládaná doba realizace, popis postupu realizace
Realizace popisovaných udržovacích prací a stavebních úprav bude probíhat na základě podmínek výběrového řízení, stanovených stavebníkem.

2.5.

BOZP 
Bezpečnost a ochrana zdraví při práci během realizace stavebního díla se budou řídit podle ustanovení příslušných právních předpisů, kterými jsou zejména zákon č. 262/2006 Sb., zákoník práce, v platném znění, zákon č. 309/2006 Sb., o zajištění dalších podmínek bezpečnosti a ochrany zdraví, v platném znění (zvláště pak § 3 tohoto předpisu) a dále pak nařízení vlády č. 591/2006 Sb., o bližších minimálních požadavcích na bezpečnost a ochranu zdraví při práci na staveništích a nařízení vlády č. 362/2005 Sb., o bližších požadavcích na bezpečnost a ochranu zdraví při práci na pracovištích s nebezpečím pádu z výšky nebo do hloubky, jakož i ustanovení dalších navazujících právních předpisů a technických norem.

Staveniště musí být příslušně označeno a zabezpečeno tak, aby bylo zabráněno vstupu nepovolaným osobám a tím byla zajištěna jejich ochrana. 

Vzhledem k malému rozsahu udržovacích prací a stavebních úprav není při jejich realizaci uvažováno s činností koordinátora BOZP, současně se nevyhotovuje plán BOZP pro činnost na staveništi.
2.6.

Vztah k legislativě
Navržené opravy a dílčí stavební úpravy budou provedeny ve volném režimu, protože nevyžadují povolení ani jiné opatření stavebního úřadu :

· opravy – udržovací práce  - dle §103 odst1 písm.c) zákona č. 183/2006 Sb., o územním plánování a stavebním řádu, v platném znění (stavební zákon) – udržovací práce, jejichž provedení nemůže negativně ovlivnit zdraví osob, požární bezpečnost, stabilitu, vzhled stavby, životní prostředí nebo bezpečnost při užívání, a nejde o udržovací práce na stavbě, která je kulturní památkou 
· dílčí stavební úpravy – dle § 103 odst1 písm.d) stavebního zákona – stavební úpravy, pokud se jimi nezasahuje do nosných konstrukcí, nemění se vzhled stavby ani způsob užívání stavby, nevyžadují posouzení vlivů na životní prostředí a jejich provedení nemůže negativně ovlivnit požární  bezpečnost stavby (viz níže), a nejde o stavební úpravy stavby, která je kulturní památkou. 
2.7. 

Posouzení vlivu na požárně bezpečnostní řešení stavby

(PBŘ)

Opravy markýz nad vjezdy nemají žádný vliv na PBŘ stavby. 
Ohledně oprav střechy se zateplením je nutno posoudit vliv tepelně izolačních hmot na bázi polystyrenu :

Množství uvolněného tepla přesahuje 150 MJ/m,2 normová výhřevnost polystyrenu dle ČSN 73 0824 je 39 MJ/kg, množství uvolněného tepla z ponechané původní živičné krytiny se počítá 30 MJ/m2 :
Q = M x K = 3,60 x 39 + 30 = 140,4 + 30 MJ/m2 = 170,4 MJ/m2.

Odstupy (požárně nebezpečné prostory – PNP) od střechy hodnocené stavby se realizují nad střechu do volného prostoru (v odklonu 20o od atik) – žádné další objekty jimi nejsou zasaženy, hodnocená střecha se rovněž nenachází v PNP ostatních objektů - vyhovuje. Požární bezpečnost stavby není negativně ovlivněna.
2.8. 

Předpokládané realizační náklady

Pro stanovení realizačních nákladů stavby bude sloužit položkový soupis výkonů, určený k ocenění (kalkulaci) v rámci výběrového řízení. Dále je vyhotoven kontrolní položkový rozpočet v aktuální cenové úrovni dle ÚRS. Oba jmenované dokumenty jsou zařazeny do části C této projektové dokumentace. 
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